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ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
Το φετινό πρόγραμμα στους κατά τόπους δήμους τα έχει όλα, εκτός από ξέφρενη... κατανάλωση 
στον φωτισμό εξαιτίας της ενεργειακής κρίσης

[ΖΒΚΕΐϋΙ Της Φανής Σοβιχσλή

Η λάμψη των Χριστουγέννων 
«σβήνει» λίγο μετά τα μεσάνυχτα

Σ
ε ρυθμούς Χριστουγέννων μπήκε 
ήδη η Θεσσαλονίκη με το κέντρο 
και τις γύρω περιοχές να γεμίζουν 
κόσμο που απολαμβάνει την γιορτινή δι- 

ακόσμηση. Φέτος, μετά από τα δύο «πέ
τρινα» χρόνια της πανδημίας, οι δήμοι δι- 
οργανώνουν λαμπερές εκδηλώσεις, μόνο 
που αυτή τη φορά ο στολισμός είναι πιο 
περιορισμένος και τα φώτα σβήνουν νω
ρίτερα, σε μία προσπάθεια να μειωθεί η 
κατανάλωση ενέργειας.

Με τον περιορισμό του χριστουγεννιάτι
κου φωτισμού οι δήμοι στέλνουν ένα μή
νυμα εξοικονόμησης ενέργειας και αλλη
λεγγύης με τους πολίτες που γονατίζουν 
καθημερινά από τους υπέρογκους λογα
ριασμούς και τον πληθωρισμό.

Παρόλα αυτά, οι φετινές εκδηλώσεις σε 
κάθε περιοχή σχεδιάστηκαν για μικρούς και 
μεγάλους, κυρίως όμως για τα παιδιά τα 
οποία θα συναντήσουν ξυλοπόδαρους, Αγιο- 
βασίληδες, ανιματέρ, χριστουγεννιάτικα και 
άλλα όλα μέσα σε μουσική πανδαισία από 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια και όχι μόνο 
με την παρουσία μουσικών σχημάτων.

Λαμπιόνια με... χαμηλή κατανάλωση
Στο δήμο Θεσσαλονίκης η εκκίνηση 

των Χριστουγέννων έγινε προ ημερών από 
την εμβληματική πλατεία Αριστοτέλους 
που και φέτος υποδέχτηκε το χριστουγεν
νιάτικο δέντρο ύψους ι8 μέτρων, το οποίο 
φωταγωγήθηκε ήδη. Ο κεντρικός δήμος 
μάλιστα είναι ένας ανάμεσα σε πολλούς 
που ανακοίνωσε ότι φέτος η ενεργειακή 
κατανάλωση για τον εορταστικό φωτισμό 
της πόλης κατά την περίοδο των Χριστου
γέννων θα είναι χαμηλότερη κατά 58% σε 
σχέση με το 2021. Συγκεκριμένα έλαβε 
μέτρα, ώστε να υπάρξει σημαντικός περι
ορισμός στην κατανάλωση ενέργειας, χω
ρίς αυτό να σημαίνει ότι η πόλη θα μείνει 
σκοτεινή και μουντή.

Ειδικότερα, για να το πετύχει αυτό απο
φάσισε να σβήνει τον εορταστικό διάκο
σμο στη μία τα ξημερώματα με τη χρήση 
ειδικών έξυπνων συστημάτων φωτισμού, 
ενώ ο φωτισμός θα είναι τύπου LED.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε 
ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος 
Ζέρβας, ο φετινός εορταστικός διάκοσμος

Οι δήμοι στέλνουν ένα 
μήνυμα εξοικονόμησης 
ενέργειας, ωστόσο 
οργανώνουν πλούσιες 
εκδηλώσεις για μικρούς 
και μεγάλους, κυρίως όμως 
για τα παιδιά

αντιστοιχεί σε KWh στο 2,4% της μηνιαίας 
κατανάλωσης του δημοτικού φωτισμού και 
στο ο,2% της ετήσιας.

Συνολικά ο άξονας της Αριστοτέλους 
μέχρι το ύψος της Φιλίππου φωτίζεται 
με 5θο.οοο λαμπιόνια χαμηλής ενεργει
ακής κατανάλωσης με ένα κινούμενο light 
show, ενώ τον γιορτινό διάκοσμο συμπλη
ρώνουν τα περίπου 250 έλατα που έχουν 
τοποθετηθεί από την παραλία μέχρι την 
πλατεία Αρχαίας Αγοράς.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων στην πλα
τεία Αρχαίας Αγοράς, κοντά στο άγαλμα 
του Βενιζέλου, λειτουργεί χριστουγεννιάτι
κη αγορά που έχει στηθεί για την περίοδο 
των εορτών.

Παραμυθένια Χριστούγεννα θα περά
σουν οι κάτοικοι του δήμου Πυλαίας-Χορ- 
τιάτη, όπου άρχισαν οι εκδηλώσεις στις 
κατά τόπους περιοχές. Φέτος τους μικρούς 
φίλους περιμένουν πολλές εκπλήξεις με 
μπαλόνια, γλυκά, παιχνίδια με ξυλοπό
δαρους και αφήγηση παραμυθιών από 
ηθοποιούς.

Στο πλαίσιο του εορταστικού προγράμμα-
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τος, απόψε στις 8 το βράδυ το αμφιθέατρο 
«Σταύρος Κουγιουμτζής» δημαρχείου Πανο
ράματος θα πλημμυρίσει από... άρωμα Βι
έννης. Η χριστουγεννιάτικη συναυλία πλαι
σιώνεται από δύο σοπράνο και έναν τενόρο 
που θα τραγουδήσουν για την λαμπερή αυτή 
γιορτή με ένα ρεπερτόριο που περιλαμβάνει 
κλασικά χριστουγεννιάτικα τραγούδια, άριες 
από όπερες κ.λπ.

Την Τρίτη 27 Δεκεμβρίου, στον ίδιο χώ
ρο θα δοθεί θεατρική παράσταση «Τα δι
κά μας Χριστούγεννα» από το θίασο με το 
Μιχάλη Μητρούση που θα παρουσιάσει 
τραγούδια και κάλαντα των Χριστουγέννων 
και της Πρωτοχρονιάς, διαφορετικών πε
ριοχών της Ελλάδας και της Κύπρου, ενώ 
την Τετάρτη 28 Δεκεμβρίου στις 7.30 μ.μ. 
στην αίθουσα του Πέτρινου Πολιτιστικού 
Κέντρου Πυλαίας θα δοθεί μουσική συ
ναυλία για τη νέα χρονιά από τη μπάντα 
«Karaband».

Την Πέμπτη 29 Δεκεμβρίου στις 8 μ.μ 
μπροστά από το πρώην Δημαρχείο Πυλαίας 
θα στηθεί Ψηφιακό Πλανητάριο για τους 
μικρούς φίλους. Οι προβολές συνοδεύ
ονται από παρατήρηση με τηλεσκόπιο. 
Το πρόγραμμα έως και τις 31 Δεκεμβρίου 
περιλαμβάνει θεατρικές παραστάσεις για 
παιδιά kcil μουσική στους δρόμους με χρι
στουγεννιάτικες μελωδίες.

Πυροτεχνήματα, τραγούδια και πολ
λά χαμόγελα πλημμύρισαν την πλατεία 
Προσφυγικού Ελληνισμού στην Καλα
μαριά, στη φωταγώγηση του χριστου
γεννιάτικου δέντρου ύψους ιι μέτρων με 
ιο.οοο λαμπάκια. Ο δήμος έχει ετοιμά
σει ένα πλούσιο Πρόγραμμα από εκδηλώ
σεις μέχρι τις 8 Ιανουάριου, για μικρούς 
και μεγάλους.

Με ένα ξεχωριστό πρόγραμμα από θε
ατρικά και μουσικά δρώμενα, ψυχαγωγι
κές δραστηριότητες για τα παιδιά αλλά 
και αναβιώσεις εθίμων, ο δήμος Κορδε- 
λιού-Ευόσμου υποδέχεται τα Χριστούγεν
να, προσκαλώντας μικρούς και μεγάλους 
να δώσουν το «παρών» τους στις φετινές 
εορταστικές εκδηλώσεις. Μουσικές συ
ναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, θέατρο 
σκιών, χορωδιακά φεστιβάλ και άλλες χρι
στουγεννιάτικες δράσεις που διοργανώνει 
η Αντιδημαρχία Πολιτισμού, αναμένεται 
να κάνουν ακόμη πιο ονειρικές τις γιορ
τινές ημέρες του Δεκέμβρη, σκορπώντας 
σε όλο το δήμο χαρά, αισιοδοξία και παι
δικά χαμόγελα.

Σήμερα Κυριακή στις ιι π.μ. στην πλα
τεία Ευόσμου θα γίνει χριστουγεννιάτικη 
εκδήλωση «Ουπς, έρχονται τα καλικα- 
τζαράκια» με τραγούδια, face painting, 
γράμμα στον Άγιο Βασίλη, κατασκευή χρι
στουγεννιάτικων στολίδιών, ενώ στο Κορ
δελιό θα αναβιώσουν οι «Μωμόγεροι». Τη 
Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου στις 6 μ.μ. στο 
Πολυλειτουργικό Κέντρο - Θέατρο «Μίκης 
Θεοδωράκης» θα δοθεί χορωδιακό φεστι
βάλ από το Κέντρο Πολιτισμού της ΠΚΜ.

«Santa walk» στους Αμπελόκηπους
«Χριστούγεννα στο Φως» θα περάσουν οι 

πολίτες και οι επισκέπτες στο δήμο Αμπε- 
λοκήπων-Μενεμένης που θα τους υποδε
χθεί στις στολισμένες πλατείες και τους 
δρόμους, με πολύχρωμα φώτα και χριστου
γεννιάτικα στολίδια από άκρη σε άκρη. 
Οι εκδηλώσεις άρχισαν και συνεχίζονται 
σήμερα στις ιι π.μ. στην πλατεία Επταλό- 
φου, με το 6ο Σύστημα Αεροπροσκόπων 
που θα προσφέρει τσάι στους επισκέπτες, 
ενώ την Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου στις 
ιι.3θ π.μ., στην πλατεία Επταλόφου ένα 
μουσικό τρίο σε ροκ ρυθμούς, για τους 
λάτρεις της ροκ σκηνής θα ξεσηκώσει τον 
κόσμο.

Το Σάββατο 24 Δεκεμβρίου στις 11.30 
π.μ. στην πλατεία Επταλόφου, ένα εκ
πληκτικό κουαρτέτο σαξοφώνων με τζαζ 
μελωδίες από ταλαντούχους μουσικούς 
θα μαγέψει το κοινό, ενώ την Τετάρτη 28 
Δεκεμβρίου στις 7.30 μ.μ., στο Καραπά- 
ντσειο Πολιτιστικό Κέντρο θα δοθεί εορ
ταστικό γκαλά με την εκπληκτική μέτζο 
σοπράνο Σταματία Μολλούδη.

Την Τρίτη 20 Δεκεμβρίου θα φωτίσει 
το χριστουγεννιάτικο δέντρο της «Μαγε
μένης Αυλής» του δήμου Παύλου Μελά

Χριστουγεννιάτικες

στον αύλειο χώρο του βρεφονηπιακού 
σταθμού «Ουράνιο Τόξο» στη Σταυρού- 
πολη. Στη στολισμένη Μαγεμένη Αυλή 
του δήμου Παύλου Μελά με γιορτινό δι
άκοσμο, θα μπορούν τα παιδιά να ξε- 
ναγηθούν στο σπίτι του Άι Βασίλη και 
να στείλουν γράμμα στον σοφό γέροντα 
από το ταχυδρομείο, να επισκεφθούν το 
λευκό δάσος, το χριστουγεννιάτικο τρέ
νο και την πολυθρόνα με τον γιγάντιο 
Άι Βασίλη.

Μικροί και μεγάλοι θα μπορούν να επι
σκέπτονται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά 
και τη σελίδα «Μαγεμένη Πύλη» η οποία 
λειτουργεί κανονικά, με ανανεωμένο, 
πλούσιο υλικό και πολλές γιορτινές εκ
πλήξεις.

Με ενθουσιασμό, γιορτινή διάθεση, κοι
νωνικά μηνύματα με δράσεις αλληλεγγύης 
και προσφοράς γιορτάζει ο δήμος Νεάπο- 
λης-Συκεών τα Χριστούγεννα του 2022. 
Ποικίλες είναι οι εκδηλώσεις που έχουν 
προγραμματιστεί για πολίτες κάθε ηλικίας, 
ενώ δράσεις που προάγουν την κοινωνική 
προσφορά και καλλιεργούν αλληλεγγύη 
και ενσυναίσθηση κυριαρχούν στις φετι
νές εορταστικές εκδηλώσεις. Δεσπόζουσα 
θέση, όπως κάθε χρόνο, έχουν οι φωταγω
γήσεις των χριστουγεννιάτικων δένδρων, 
που λαμβάνουν χώρα και στις τέσσερις 
Δημοτικής Ενότητες (Συκιές, Νεάπολη, 
Πεύκα, Άγιος Παύλος).

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με θέατρο 
σκιών και συνεχίζονται σήμερα Κυρια
κή ι8 Δεκεμβρίου στην πλατεία Ειρήνης 
(Ρολόι) στη Νεάπολη, από τις 11.30 π.μ. 
ως τις 2 μ.μ. Ο αγαπημένος Άγιος των 
παιδιών θα τα περιμένει στο σπιτάκι του 
στην «Πλατεία του Άι Βασίλη» μαζί με 
τα ξωτικά και τις αγιοβασιλίνες, δασκά
λες χορού για να παραλάβει έγκαιρα τα 
γράμματά τους αλλά και να φοτογραφη
θεί μαζί τους.

Τη Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου στο κλειστό 
Δημοτικό Θέατρο Συκεών θα δοθεί η θε
ατρική παράσταση «Μαγική απειλή στο 
Τρουφοχώρι, τα Χριστούγεννα» και την 
Τρίτη 20 Δεκεμβρίου θα αναβιώσει το έθι
μο «Κλαδαριές» σε συνεργασία με τον σύλ
λογο «Χοροστάτες».

Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν και ο δήμος Θέρμης διοργανώνει πλήθος 
εκδηλώσεων σε όλες τις κοινότητες, με συναυλίες, παραδοσιακά έθιμα 
και χριστουγεννιάτικες περιπέτειες για μικρούς και μεγάλους. Ήδη τα 
χριστουγεννιάτικα δέντρα άναψαν με τον Πολιτισμό και την Τέχνη ως 
όχημα να στέλνει ένα μήνυμα χαράς, αλληλεγγύης και αισιοδοξίας.
Στις εκδηλώσεις, που θα πραγματοποιηθούν σε κάθε κοινότητα

του δήμου, θα συμμετέχουν 
φιλαρμονικές ορχήστρες, 
παιδικές χορωδίες, αθλητικοί 
και εμπορικοί σύλλογοι, DJs, 
ξυλοπόδαροι, μουσικοχορευτικές 
χριστουγεννιάτικες παραστάσεις, 
Bazaar με κατασκευές, δώρα 
και εδέσματα και φυσικά πολλές 
χριστουγεννιάτικες λιχουδιές και 
ζεστό κρασί για όλους.
Με κάλαντα, DJ κι εκπλήξεις 
θα περάσουν τα Χριστούγεννα 
οι κάτοικοι στο δήμο Δέλτα. Σε 
κάθε τοπική κοινότητα έχουν 
προετοιμαστεί εκδηλώσεις 
για μικρούς και μεγάλους, την 
παραμονή Χριστουγενώνν και 
Πρωτοχρονιάς θα ακολουθήσουν 
κάλαντα και χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια από συλλόγους και 
μαθητές.

Σε κάθε περιοχή, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων θα υπάρχουν ανιματέρ, 
κλόουν που θα χαρίζουν μπαλόνια στα παιδιά, φωτογράφοι, facepaint- 
er, ενώ θα διατίθεται κρασί για τους ενήλικες και γλυκίσματα για τους 
μικρούς δημότες.


